

PON 13.9.	Ivan Zlatousti	18:00	Anđela Javornik gd * Josipa gd, Franjo Vrabec *Ivan Burić * Jasenka Frankol gd
UTO 14.9.	<u>Uzvišenje</u> <u>Svetog Križa</u>	18:00	Marko Macan * Josip Cvek * Ivanka Horvat
SRI 15.9.	<u>BDM Žalosna</u>	18:00	Josip Belavić
ČET 16.9.	Kornelije i Ciprijan	17:30 18:00	KLANJANJE Milka, . August Živičnjak, Mila Skosples, Barica Belošević * Mirko Petek * Milica, Juraj Frankol * Stjepan Hršak * Mirko Koprivnjak, Stjepan Hršak, Anka Hlad
PET 17.9.	Robert Belarmino	18:00	o. Ivan Macan *Stjepan Grilec gd * Stanko Drenški gd * Albina Mikša, Stjepan Leskovar * Milko Peer
SUB 18.9.	Josip Kupertinski	17:30 18:00	Sveta misa: Stanko, Marija Vešligaj gd, ob. Vešligaj, Krušlin, Hrestak, Klasiček, Ignac Bolarić, Vilim Kuharić * Josip Belavić * Ana Tomašić Vjenčanje: Klasić — Horvat
NED 19.9.	Župna crkva	7:00	Josip Filipčić * Josip Belavić * Barbara Kletečki * na nakanu M. B. od Brze pomoći za zdravlje
25. NED. KROZ GOD.		8:00	Ivan Jakopić
	Sveta Ana	9:30	Na nakanu
	Župna crkva	11:00	ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
		18:00	Vjekoslava gd, Anđelko Kunštek * Josip Fišter * Marijan Vnuk
		19:00	Na nakanu

ŽUPA KOSTEL—obavijesti

PON 13.9.	Ivan Zlatousti	19:00	Mirko Gajšak gd (od sina Miroslava s obitelji)
NED 19.9.	25. Ned. kroz god.	9:30	Na nakanu

POKOPAN U ŽUPI KOSTEL:

Josip Halamić: rođ. 14.10.1956. u Pregradi, stan: Kostel Bregi 20, Đehva r. Rakić—supruga, +Josip i +Ivka—roditelji. Umro 9.9.2021., pokopan 11.9.2021. u Kostelu. Supruzi Đehvi, sinovima Mariu i Damiru, kćerima Marini i Zvezdani te ostaloj obitelji iskrena sućut.



Župni list
Rkt. Župa
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel
BR.: 525/2021
MOB. ŽUPNIK:
091/381– 6210
12.9.2021.



DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU

Čitanje svetog Evanđelja po Marku (Mk 7, 31-37)

U ono vrijeme: Krenu Isus i njegovi učenici u sela Cezareje Filipove. Putem on upita učeničke: »Što govore ljudi, tko sam ja?« Oni mu rekoše: »Da si Ivan Krstitelj, drugi da si Ilija, treći opet da si neki od proroka.« On njih upita: »A vi, što vi kažete, tko sam ja?« Petar prihvati i reče: »Ti si Pomazanik – Krist!« I zaprijeti im da nikomu ne kazuju o njemu. I počeo ih poučavati kako Sin Čovječji treba da mnogo pretrpi, da ga starješine, glavari svećenički i pismoznanci odbace, da bude ubijen i nakon tri dana da ustane. Otvoreno im to govoraše. Petar ga uze u stranu i počeo odvrćati. A on se okrenu, pogleda svoje učenike pa zaprijeti Petru: »Nosi se od mene, sotonu, jer ti nije na pameti što je Božje, nego što je ljudsko!« Tada dozva narod i učenike pa im reče: »Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za mnom. Tko hoće život svoj spasiti, izgubit će ga; a tko izgubi život svoj poradi mene i evanđelja, spasit će ga.« **Riječ Gospodnja.**

Uz Evanđelje: „Uvijek isto“... „Činiš uvijek isto“ ... „Želim od tebe samo najbolje“. Ovakve ili slične izjave su svima nama dobro poznate. Kako često nama dolaze na usne. Tim floskulama čvrsto vezujemo druge. Za svakoga i sve imamo nekakvu ladicu. Stvaramo sliku o drugima. Drugi bi trebao što više odgovarati našim slikama. A interesantno je da u glavi imamo sliku ljudi koje ljubimo: „Ovakav bi ti trebao biti...To bi još trebao naučiti...i sl. Uređujemo druge po našim željama i onda izgleda kao da je to ljudski. Tko stvara sliku o svom bližnjem taj ga veže, taj mu reže sve životne mogućnosti, taj drugoga ne prihvaća ozbiljno. Često ne možemo dopustiti da su ljudi drukčiji, da se djeca drukčije razvijaju, da odrasli idu drugim putovima. Naša očekivanja prisiljavaju druge da oni budu onakvi kakve mi želimo i očekujemo. Snaga tih slika je tako velika da često i lomimo druge. U današnjem evanđelju se pokazuje da su čak i učenici imali neku svoju, gotovu sliku o Isusu. On bi trebao biti kao starozavjetni Ilija, koji je, jednom, uništio lažnog boga Baala i koji će ponovno doći na ognjenim kolima. Ili još bolje: on bi trebao biti poput Ivana Krstitelja. Strog prema sebi, strog prema ljudima. Pravi pustinjač! Poput Ivana bi trebao zazivati Božji sud nad svim onima koji krše zakon. Čak ni Petar, prvi među apostolima, nije slobodan od takvih slika iz ladice: „Ti si mesija“. Mesija koji nas treba osloboditi rimske vlasti. Ti ćeš vladati nad Izraelom jakom mišicom i ti ćeš podložiti, pod naše noge, sve naše neprijatelje. **Što vi mislite tko sam ja?** – pita Isus svoje učenike. U ime svih odgovorio je Petar, a svi su tu ispovijest kasnije potvrdili živeći i umirući za Isusa. To je pitanje koje si i svaki kršćanin mora postaviti i na njega svjesno odgovoriti, točnije odgovarati cijelim svojim životom. **Apostol Jakov nas opominje**

da vjeru valja ne samo ustima ispovijedati, nego i djelima pokazivati.

Nije Petar bio velik onda kad se riječima zaklinjao da će život dati za Isusa, nego onda kada je za Isusa živio i umirao. Isus koji je Božji Pomazanik morat će teško trpjeti, ali će svoj život svjesno darovati za spas svijeta. U tome ga nitko nije mogao spriječiti. Kad je Petar to dobronamjerno pokušao učiniti, dobio je težan ukor. «Nosi se od mene Sotono jer ti nije na pameti što je Božje, već što je ljudski!». Uzmimo i mi svoj križ i idimo hrabro za Isusom. Budemo li svoj život nesebično živjeli darujući se drugima, On će nam dati snagu za to. Da braćo i sestre, svaki koji želi biti njegov sljedbenik mora uzeti svoj križ, i podijeliti tako s Isusom njegovu sudbinu. Uzeti svoj križ znači uzeti svoj dio odgovornosti, prihvatiti svoj životni zadatak, svoje dužnosti i savjesno ih izvršiti.

Uostalom, mi katolici vjerujemo da je Isus «**svojim svetim križem otkupio svijet**», dakle sve ljude, a ne samo katolike. To su prepoznali velikani koji nisu kršćani. Veliki hinduist Mahatma Gandhi reče za Isusa: «*Isus zauzima u mom srcu mjesto velikog učitelja čovječanstva, koji je snažno utjecao na moj život. Ja kažem hinduistima da će njihov život biti nesavršen ako s poštovanjem ne proučavaju i Isusov nauku*».

Sestre i braćo, odgovoriti na Isusovo pitanje: *Što vi mislite tko sam ja?* moći ćemo tek onda kada na Isusu počinjemo graditi svoj život. Kada nam On neće biti tek usput, nego važan dio našega života, kojeg susrećmo u svagdanjoj molitvi, nedjeljnoj misi i u ljubavi prema bližnjemu. Ako ćemo takvog Isusa upoznati i prepoznati, onda će nam On i pomoći nositi naše životne križeve. Svaki koji ljubi i prašta, koji postupa božanski s drugim ljudima, taj je onaj koji pravilno odgovara na Isusov upit, tko je on. A mi znamo da je on Mesija, da je on naš suputnik i naš prijatelj. AMEN

HODOČAŠĆE MLADIH NA MARIJU BISTRICU (18. rujna)

Radi epidemiološke situacije ove godine nije predviđen smještaj i spavanje u školi i u šatoru, nego je planiran povratak nakon Službe svjetla. **Mladi župa Pregrada i Kostel mogu se prijaviti župniku na broj mobitela 091/381-6210 radi organizacije prijevoza. Za hodočašće se potrebno prijaviti do petka, 17. rujna.**

SUSRETI U SJEMENIŠTU NA ŠALATI Međubiskupijsko sjemenište u Zagrebu ove godine ponovno organizira susrete u sjemeništu.

Projekt "**Vikend u sjemeništu**" okuplja dječake 7. i 8. razreda osnovne škole koji u svojoj nutрини osjećaju duhovni poziv, a projekt "**Prve subote**" okuplja ministrante po dekanatima Zagrebačke nadbiskupije. Susreti će se održavati u terminima od listopada do svibnja, a zainteresirani se mogu javiti župniku.

Radovi na sakralnim objektima u Pregradi i Kostelu

Započeli smo radove na župnoj crkvi Uznesenja BDM Pregrada. Prema odredbi Konzervatorskog zavoda, moramo sanirati puknuća između tornjeva i zabata, koja su nastala usred petrinjskog potresa. Pojavilo se puknuće i na samoj freski, koja se nalazi na pročelju crkve. Zbog toga moramo pristupiti i restauraciji freske i obnovi pročelja crkve. Radovi će se odvijati prema financijskim mogućnostima, a cijena radova s PDV-om iznosi 570 000 kuna. U Kostelu su započeli istražni radovi na kapeli Trpećeg Isusa. Do sada smo napravili 3D snimke kapela sv. Leonarda, sv. Ane, sv. Jurja, a u Kostelu župne crkve sv. Mirka i starog župnog dvora. Svi navedeni objekti kulturno su dobro pod zaštitom te je za njih potrebno izraditi detaljnu dokumentaciju.

POKOPAN U ŽUPI PREGRADA

Franjo Ilić: rođ. 1.6.1949. u Bušinu, stan: Bušin 6a, roditelji: +Ivan Ilić i +Ljubica r. Škrinjar. Umro: 9.9.2021., pokopan: 11.9.2021. u Pregradi. Obitelji iskrena sućut. ***Pokoj vječni daruj mu Gospodine, a za sve dobro što je za ovozemaljskog života činio nagradi ga u Vječnosti.***

SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU

Ivan Klasić: sin Vlade Klasića i Jožice r. Bukvić, stan: Gornji Macelj 7.
Tea Horvat: kći Franje Horvat i Snježane r. Kuhar, stan: Benkovo 30/1.
Ženidbu sklapaju 18.9.2021. u Pregradi.

Blažena Djevica Marija Žalosna (15. rujna)

Petnaesti rujna Crkva slavi spomendan Blažene Djevice Marije Žalosne ili, kako se u narodu obično naziva, Gospu Žalosnu, a toga se dana prisjećamo kako je Isusova i naša Majka bila obdarena posebnim milostima, ali je isto tako bila pogođena i velikim žalostima, koje joj je nagovijestio prorok Šimun još u vrijeme kada je prikazala dijete Isusa u hramu: "A tebi će samoj mač probosti dušu" Umjetnici često nazivaju Gospinu žalost, koja zapravo nagoviješta Isusovu muku i Marijinu suživljenost sa svojim Sinom, prikazivati tako što joj sedam mačeva probadaju srce (stoga se i sam blagdan ponekad naziva Marija od sedam žalosti) ili se oko nje u polukrug nalazi sedam medaljona s prizorima koji simboliziraju ove njezine teške trenutke:

-kada joj je Šimun prorokovao da će joj mač boli probosti dušu
-kada je s Josipom i tek rođenim Isusom morala bježati u Egipat kako bi izbjegla pokolju koji je propisao kralj Herod
-kada se Isus kao dvanaestogodišnji dječak izgubio u hramu dok su bili na hodočašću u Jeruzalemu

kada je izravno susrela svoga poniženog i izmučenog Sina dok je bio na svom križnom putu

-kada je morala gledati Isusa dok su ga pribijali na križ
-kada su mrtvo Kristovo tijelo skidali s križa i položili ga u njezino krilo, te
-kada je promatrala polaganje Isusova tijela u grob.

Rano je kršćanstvo Djevici Mariji od samih početaka iskazivalo veliku čast, te je tako razumljivo što su se tijekom povijesti razvili mnogi marijanski blagdani, koji nas žele približiti ljubavi Kristove i naše Majke. Spomendan Gospe Žalosne nas pak poziva na promišljanje o patnji koju je ona morala podnijeti, te time i na određeni oblik suživljavanja i zahvalnosti kako prema Djevici Mariji jer je prihvatila Božju volju u potpunosti, tako i prema Kristu na svemu što je učinio za nas i tako nam otvorio put vječnom životu. Povijesno gledano, dubinu takve Marijine patnje i zahvalnost na strpljivosti u podnošenju boli, prvi su počeli razmatrati redovnici iz 13. st. poznati pod imenom serviti, a na njihov poticaj uskoro se oblikovala pobožnost Gospi Žalosnoj. Naime, njihovu su redovničku odjeću kao škapular počeli nositi mnogi laici, slijedeći pobožnost koju su ti redovnici njegovali, te su tako nastajale mnoge bratovštine koje su još više širile započetu duhovnost. Danas se Gospa Žalosna slavi kao spomendan 15. rujna, a posebno nam želi staviti pred oči važnost zahvalnosti Djevici Mariji na svoj boli koju je izravno morala podnijeti i koju je u određenom smislu, snažnije od svih drugih ljudi, dijelila sa svojim Sinom, a našim Spasiteljem i Otkupiteljem.